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１．目的 

  自治会の未加入世帯が年々増加傾向であるため、アパート・マンション入

居者の自治会加入の現状を把握し、今後の自治会活性化に向けての参考とす

るためアンケート調査を実施した。 

 

２．調査対象 

  市内２２６自治会の市政協力員 

 

３．調査期間 

  令和５年１月１８日（水曜）から令和５年２月１５日（水曜） 

 

４．回収率 

  １６８地区（約７４％） 

   うち、ラインワークスでの回答は１４３件、文書での回答は２５件 
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問１ 地域にアパート（賃貸住宅）がありますか。 

 

 

 

問２ アパート（賃貸住宅）入居者も、原則として自治会の会員となっていま

すか。 

 

 

 

  回答数(件) 

① ある １２１ 

② ない ４７ 

 

 

 

 回答数(件) 

① 
原則としてな

っている 
１０ 

② 
一部がなって

いる 
６２ 

③ 

なっていない、

地域活動等も

不参加 

６７ 

④ 

なっていない

が、地域活動等

に参加 

３ 

 

①

72%

②

28%

①
12%

②
34%

③
50%

④
4%



- 4 - 
 

問３ アパート（賃貸住宅）入居者に自治会加入の呼びかけ（勧誘）をおこな

っていますか。 

 

問４ アパート（賃貸住宅）入居者が変わったときの自治会加入（勧誘）の呼び

かけについて伺います。 

 

 

  回答数(件) 

① 行っている ３４ 

② 行っていない ４２ 

 その他として、無条件でなってい

る地区もあった。 

 

  回答数(件) 

① 
個別訪問し勧

誘 
１１ 

② 
管理者から勧

誘 
２２ 

③ 

入居者から自

治会加入の申

し出があった

時受入れして

いる 

２３ 

 その他として、ポストに加入案

内を投函している地区もあった。 

 

①
45%

②
55%

①
20%

②
39%

③
41%
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問５ アパート（賃貸住宅）入居者の自治会費について伺います。 

 

 

問６ 地域に分譲マンションがありますか。 

 

 

 

 

  回答数(件) 

① 
他の地域住民と

同額 
３７ 

② 
他の地域住民と

異なる金額 
２１ 

③ 無料 ２ 

  

 

  回答数(件) 

① ある ２２ 

② ない １４４ 

 

①
62%

②
35%

③
3%

①

13%

②

87%
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問７ 分譲マンション入居者も、原則として自治会の会員となっていますか。 

 

 

問８ 分譲マンション入居者へ自治会加入（勧誘）の呼びかけについて伺いま

す。 

 

 

 

 回答数(件) 

① 
原則としてな

っている 
７ 

② 
一部がなって

いる 
１２ 

③ 

なっていない、

地域活動等も

不参加 

６ 

④ 

なっていない

が、地域活動等

に参加 

２ 

 

  回答数(件) 

① 
個別訪問し勧

誘 
２ 

② 
管理者から勧

誘 
７ 

③ 

入居者から自

治会加入の申

し出があった

時受入れして

いる 

９ 

その他として、ポストに加入案

内を投函している地区もあった。 

①
11%

②
39%

③
50%

①
26%

②
45%

③
22%

④
7%
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問９ 分譲マンション入居者の自治会費について伺います。 

 

  回答数(件) 

① 
他の地域住民と

同額 
６ 

② 
他の地域住民と

異なる金額 
１０ 

③ 無料 ０ 

  

 

①
37%

②
63%

③
0%


